



危急时刻,他挺身而出勇救落水女童

本报记者 张目伦

“快救人啊,有个孩子掉到水里了!”4月20日上午,在开发区徒骇河橡胶坝公园,一声呼救引起了东昌府区柳园街道和平社区党委副书记徐克的注意。他匆匆跑过去,第一时间下到徒骇河里,将落水女童救了上来。

当日上午11时左右,徐克到徒骇河橡胶坝公园游玩。11时20分左右,他听到一位女士的呼喊声,循声跑过去,翻越栏杆冲到徒骇河边。

徐克看到一名女童在河水里挣扎,水面已经快要没过头顶。“我当时也没有多想,抓紧蹚进水里,尝试着用手拉住她。”徐克说,发现够不到女童,紧接着,他下到深水里,慢慢向女童靠近。

此时,岸边其他人听到呼救声,也来

到河边,伸出手拉住徐克的胳膊。但是,徐克还是不能够到孩子。于是,他继续往水里走。“抓住女孩的手后,我把她拉到怀里,然后把她抱起来。”在其他好心人的协助下,徐克把孩子抱上岸。

被救的女童今年5岁,可能因为受到惊吓,称不记得大人的电话号码。徐克抱着女童在长椅上休息了一会儿,并安抚她的情绪。随后,他抱着女童开始寻找家长,11时30分左右在公园的另一侧找到了其母亲。

此时,这位母亲还不知道自己的孩子落水一事。得知事情的经过后,她连连向大家表示感谢。

徐克表示,自己是一名社区工作者,也是一名退役军人,遇到这样的事情肯定定义不容辞,及时伸出援手。

(图片由受访者提供)



徐克抱着被救儿童

民警“狂飙”半小时救下轻生女

本报记者 赵艳君

因琐事和家人发生冲突,女子一时冲动离家出走,饮酒服药轻生。民警找到女子后,一路“狂飙”半小时送其就医,挽回女子生命。4月17日,这场发生在茌平区的紧急救援,从危急开始,以暖心结束。

4月17日上午11时许,聊城市公安局茌平分局贾寨派出所接到一男子报警称,他和妻子贾某因琐事发生争吵,对方发短信息称要自杀,之后便关机失联。

接警后,贾寨派出所教导员王春建

带领民辅警迅速行动,紧急寻找贾某。“我们先是发动村里的警务助理帮忙搜寻,同时利用视频监控系统进行查找,十几分钟后,终于在一条公路边发现了贾某的身影。”王春建介绍,发现贾某时,她独自一人瘫坐在车里,车座上只剩一个空空的药盒和半瓶白酒。

见此情形,民警连续呼喊贾某,但对方始终毫无回应,并且出现休克迹象。

“找到她之后,我们及时通知了其家属,并拨打了120急救电话。但事态紧急,一分钟也耽误不得。”王春建说,他们当机立断,决定用警车送贾某赴聊

城市区就医。

民辅警将贾某抬上警车,拉响紧急警报,用喊话器提醒沿路车辆避让让行,争分夺秒地开往聊城市区。在路上,民警联系了聊城市120医疗急救指挥调度中心,由其调度协调距离最近的医院做好抢救准备。此时,正值聊城市区的中午下班高峰时期,聊城市公安局交巡警支队指挥中心开辟出一条绿色通道供警车通行,为顺利救人节省了时间。

“从我们发现贾某,到将其送进医院急诊室抢救,仅仅用了半个小时的时间。”王春建说,整个过程,得到了医

疗部门和交警部门的大力配合。正是大家的接力救援,才给了贾某生的希望。

送到医院时,医生检查发现,贾某已经出现了明显的中毒反应,幸亏救援及时,否则可能危及生命。经过及时救治,贾某最终脱离了生命危险,此时,其家人也赶到了医院。

面对躺在病床上的妻子,贾某的丈夫懊悔不已。待贾某意识清醒后,民警对夫妻俩进行了耐心劝解和开导。遭遇这次惊险经历后,两人都认识到了自己的错误,表示今后将好好生活,遇事不再冲动。



图一



图二

图一:4月18日,在茌平区金牛湖风景区,老师在给学生们讲解塑料污染对地球环境、生物生存、人类健康的危害。

图二:4月19日,在茌平区贾寨镇耿店新村小学,老师在给学生们讲解保护地球环境的相关知识。

4月22日是世界地球日,我市各地举办形式多样的主题活动,倡导人们爱护环境,共同守护家园。

本报通讯员 赵玉国 摄